



潇洒桐庐客户端 《芳草地》专栏上线

读者可下载安装“潇洒桐庐”客户端并进入《芳草地》专栏进行投稿，稿件一经录用将在专栏进行展示，并择优在《今日桐庐》上专版刊发。投稿详情可扫描二维码了解。



夏夜即景



夕阳西沉，夜幕降临，晚风轻轻拂过我的脸庞，大自然的夏夜来临了。放眼望去，这儿宛如一幅幽静而淡雅的画。月亮不知何时从大山后钻了出来，一条银灿灿的瀑布从山尖倾泻而下。两边的树被镀上了一层银边，一阵风吹来，真叫人心旷神怡。风儿把西瓜香甜的气味吹了过来，我仔细地寻找着它的踪迹，终于在一个田野里找到了它。田野在月亮的画笔下，披上了银色面纱。那大大的西瓜，在月亮的照耀下显得更加圆润，一根根“银条”联结着一个又一个西瓜，更联结着乡亲们乐于分享的心。“滴答”，水珠宝宝落入池塘的声音传入了我的耳中。我走近池塘，发现一颗颗晶莹剔透的水珠宝宝在荷叶上顽皮地打着滚，一不小心就落到了水里，这难道不好玩吗？夏夜还有什么呢？还有热闹的“联欢会”。锻炼的人们在广场上载歌载舞，青蛙在河边“呱呱”地哼着小夜曲，知了在树梢上唱着催眠曲，花蝴蝶则在其中伴着舞，三五成群的鱼儿更是在欢快地讲着悄悄话……人们睡了，大山睡了，田野睡了，池塘也睡了，只有风儿孤独地在大自然中徘徊，它“呼呼”地叫着自己的好友来和自己一起玩耍。太阳渐渐染红了天空，道路上时不时传来几声车鸣，人们迎着黎明的到来，也就意味着美好的一天又开始了！

科技城未来学校五(3)班 李泽炫

鱼坚强

我养了一条小金鱼，它的生命力出乎意料的强，很神奇，我给它取名“鱼坚强”。

这条小金鱼是在逛街的时候，玩套圈游戏套来的。那天，妈妈带我逛街，我看见有个套圈游戏，于是就央求妈妈让我玩一下。在我的百般恳求下，妈妈终于同意了。

大概是天意安排，我一下就套中了这条小金鱼。小金鱼全身金黄，尾巴和鱼鳍是不规则黑色，圆圆的大眼睛像黑珍珠，明亮又可爱。原以为我会照顾不好它，可是它却顽强地一直陪伴着我。

小金鱼刚到我家时，家里并没有准备鱼食。为了它不挨饿，我试着给它喂了米饭。

“天呐，天呐！妈妈你快来看，小金鱼喜欢吃米饭呢！”我惊喜地喊妈妈。

我把每粒米饭都分成小小的，每次投喂时，小金鱼都快速地一口吞进嘴里，可是没过一会儿又吐出来……这样来来回回几次，才会吃下一口米饭。就这样，我用米饭喂养它快七个月了，真是神奇呀。

晚上的时候，小金鱼都是睁着眼睛一动不动的。我很担忧它这样是不是生病了，会不会死掉。

后来妈妈帮我查了资料，原来小金鱼也像我们人类一样要睡觉，只是它的眼睛里有一层又细又透明的眼皮，它睡觉的时候，把透明的眼皮闭上了，只是我看不见，觉得它像

是睁着眼睛在发呆，我的小金鱼太神奇了。

过年回老家时，我忘记把金鱼带到了。我每天都在担忧：我的小金鱼会不会饿，会不会缺氧，是不是该换水了。

在老家住了一个星期，我终于回家了。到家的第一件事，我就跑去看看我的小金鱼。

“天呐，天呐，我的金鱼还活着，它还活着！”看到我的小金鱼还活着，我心里悬着的石头才终于落下。

我的小金鱼，真是坚强啊！这就是我养的小金鱼，神奇无比，坚强无比。

科技城未来学校三(4)班 张彦辰



蒲公英的旅行

蒲公英宝宝长大了，要离开妈妈，去寻找属于自己的家。小蒲公英在空中飞来飞去，在想住在哪里合适，是住在田野还是草原呢？

小蒲公英想了想说：“我可以在每处都住几天，然后再找一个最适合的地方安家。”

小蒲公英飞呀飞，飞到了田野，那里花儿很多，除了有玫瑰花、格桑花、凤凰花，还有蒲公英呢！小蒲公英想都没想就在这儿住了下来。

可没过几天，小蒲公英就不想在这住了，为什么呢？因为这儿太吵了，每一朵花儿都在喊着：“我最美，我最美。”

哪怕到了晚上，还有郁金香会一边开花一边喊。这些花儿甚至还拉着小蒲公英，让它来说说究竟谁最美，小蒲公英被吵得晕头转向，只好飞走了。

小蒲公英飞呀飞，飞到了小河边，那里流水潺潺，正是听音乐的好地方。

于是小蒲公英停下了脚步，在小溪边静静地坐着，它想：这儿风景优美，河水清澈，没有那么多吵闹声，正好适合我安家。于是它愉快地在小河边住下了。

可是没过几天，天空突然下起了大雨。小蒲公英一边淋着雨一边看着曾经清澈的河水变黄，温柔的河水突然变得像怪兽一

样，汹涌地向前冲着。

小蒲公英吓坏了，连忙躲到大树底下。雨停了，小蒲公英赶紧起身，它想找一个不用风吹日晒、安全的地方。

小蒲公英飞呀飞，飞到了城市里。正巧，有一位小女孩在阳台边发现了它的存在，小女孩伸出双手，轻轻地把它托住。

小蒲公英发现，小女孩的家里正好有花盆。它想，这里一定很安全。于是，小蒲公英乖巧地躺在了女孩的手心。

小蒲公英的旅行结束了，瞧，现在它正在花盆里和泥土爷爷诉说着旅途中的惊奇故事呢！

科技城未来学校二(6)班 薛明蕾



美食争霸赛风波

微信群里几乎都被学校美食争霸赛刷屏了。选手们穿着明艳的黄色厨师服，正在聚精会神地做菜和做水果拼盘。我心中五味杂陈，默默地放下手机，走向沙发，回想着这件事的来龙去脉。

有一天，老师竟点名让我和小周代表班级参加美食争霸赛。我心花怒放，正想把这个消息告诉同桌，突然半路杀出个“程咬金”，小洪也要参与进来。

老师平静地跟我们说：“那你们周末比一比然后决定人选。”我一听，顿时就心慌意乱，担心自己被踢走，情急之中，妈妈的话在耳边响起：努力的人，运气总不会差。好，那就用自己最大的努力去争取！

我主动邀请两位同学到我家做水果拼盘。周日一大早，布置场地、准备方案、买水果，我都冲在前面。一切准备就绪！

第一位“大师”小洪三下五除二，一条完美的金鱼就做好了，接着小周也麻利地做好了一条。

我也不甘示弱，仔细看懂制作过程，先大刀阔斧，切出金鱼的身体，然后小心翼翼地刻出鱼的鳍，仔细地用小刻刀勾画出金鱼漂亮的大尾巴。一顿操作下来，一条鱼活灵活现，似乎在水里自由自在地游来游去。

三个人不分上下，那就用最原始的黑白配一决胜负。我感觉胜券在握，结果第一局就出局。我的眼泪差点掉了下来，几天的努力刹那间化为乌有。

我心灰意冷。回到学校，同桌问我结果，我闷闷不乐地把事情说了一遍。他听了以后愤愤不平，其他同学也认为不合理。我冰冷的心燃烧了起来，又去找老师争取。

老师感到左右为难。妈妈听说了这件事，跟我长谈了一番，具体的话我也记不清了，只记得妈妈说：“只要努力过就行了。”我大哭了一顿，点点头。

我多想去参加这场比赛呀！但是，此刻我还是由衷地祝愿我的同学在这次比赛中取得好成绩！

学府小学五(3)班 徐梦铃



每一个人都有一个独一无二的心愿，有的心愿遥不可及，有的心愿唾手可得，我的心愿是足球能越踢越好。

记得我四岁的时候，我第一次踢上了足球，从此便喜欢上了踢足球。我报了兴趣班，此后又转成精英班……我羡慕电视里的球星可以驰骋球场，希望自己能为学校、为国家出一份自己的力量。

现在，我对足球的热爱达到了一个前所未有的高度，我爱足球。我也和电视里的球星那样驰骋球场，破门进球。我想要达到他们的高度，就必须做出改变，把自己变得更强。

我知道踢足球比我好的，有太多太多的人，但我相信，只要我努

走进足球之门

力，就一定会收获。我早晚会超过他们的，我要努力改变自己，争取越踢越好。

我拿出纸给自己制定了一张表格。一周六练：星期一、星期三晚上跑步，星期五晚上踢比赛，星期六下午和晚上传球、带球，星期日下午再与朋友踢比赛。

我一步一个脚印，日复一日，年复一年地训练。终于，这个周日下午我们踢球赛时，发生了一件令我振奋的事情。

比赛开始了，我们队率先发球，球来到我的脚下，我情急之下，一个动作摆脱开抢球的人，一脚长传，精准地将足球传到了队友脚下。咦？什么时候我长传这么准了，指哪传



哪。队员一脚射门，最终我们以微小的优势胜利了。

我太高兴了，我也可以像电视里的球星那样冷静应对，这是我一个重大的突破。不过，这样还不够，我要变得更好，这就是我的心愿。

实验小学六(5)班 王子霖

运动狂魔

都不在话下。

徐宇航对体育的热爱十分执着。鲁迅曾说“时间就像海绵里的水，只要愿意挤，总还是有的”。而他无论何时，总将海绵里的水挤啊挤，仿佛要将水全挤出来运动。

不管在哪，各种形形色色的场地都会出现他的身影。操场上，他在比拼体操；跑道上，他在展示速度；乒乓球桌上，他在展现技术。

徐宇航不仅对体育情有独钟，还有着高尚的体育精神。若问最考验意志的体育项目，非长跑莫属，而徐宇航就拥有着过人的意志。

每当运动会来临，他总是踊跃报名800米。800米比赛开始，运动健儿们都争先恐后，争取名次。只见他一马当先，将对手远远甩在身后，虽然他也累得面红耳赤，脸好似被烤熟了似的，时不时还大口大口喘着粗气，他还是坚持迈着沉重而又坚定的步伐，一步一步向终点跑去，到终点了，周围掌声四起，他不由自主地喃喃：“我赢了，我赢了！”

徐宇航，你如此热爱运动。你的体育精神值得我们赞扬和学习，你无愧于“运动狂魔”的称号。

科技城未来学校五(3)班 马泽玉

凤联路上的风景

每次去奶妈家的时候，都会经过一条路。这条路上的景色十分美丽，就让我给大家介绍一下它吧。

这条路叫凤联路，是凤联村通向城镇的一条路。刚进村口，你就会看到入村牌坊，上面刻着三个红色的大字：凤联村。

再往前走一些，你就会遇到一块油菜花田，每当油菜花开放的时候，金色的花瓣在枝叶的映衬下显得更加美丽，更加惹人喜爱。这金灿灿的油菜花田，就像一块金色的地毯。

你再继续往前走一些，就会看

到几块鱼塘，池水非常清澈，小鱼在里面游来游去，别提有多自在。

如果你再继续往前走，你会看到几棵树，树上开满了花，闻起来非常香，而且它们还非常美丽，常常让我沉醉其中。树下有着许多花瓣，让人如临仙境。树旁还有一条小河，叫黄金河。河里有许多螺蛳和小鱼儿。夏天的时候，我常和奶奶在里面摸螺蛳、捉小鱼。

凤联路上的风景可真是太美丽了！

华东师范大学附属桐庐学校三(4)班 柳润泽



的脸颊流下。我双腿发抖，不由得打了个哆嗦。“怎么办？我会不会被坏人抓走？会不会被妖怪吃掉？会不会再也见不到妈妈了……我要回家！”可一想到妈妈刚才怀疑的眼神，回去肯定会被她嘲笑，那也太丢脸了。

我只能硬着头皮继续向前走。我几乎是一路小跑来到了垃圾站，把垃圾丢进了垃圾桶。

“小艺，今天你一个人来扔垃圾啊？胆子挺大呀，会帮妈妈的忙了。真不错！”管理垃圾站的老爷爷对我竖起了大拇指，我不好意思地笑了笑，突然就没有那么害怕了。

这时，一束月光洒在我的脸上，我抬头看看月亮，它是那么温柔，那么祥和，好像在对对我微笑着说：“你真棒！”它抚平了我内心的恐惧，我顿时充满了力量和勇气，我把恐惧也扔进了垃圾桶。

我哼着小曲，走在回家的路上。树影婆娑，在微风中摇曳，草丛中的虫鸣也变得悦耳动听起来。到了家，我关上房门，长长呼出一口气，好像完成了一个重大的使命。

“小艺，你回来啦，第一次一个人走夜路，有没有害怕呀？”妈妈听见我回来了，关心地问道。

“才没有呢！我胆子可大了，不就丢个垃圾，有什么好怕的。”我撒了个小谎，但心里充满了自豪。

我回到房间，为自己勇敢地战胜恐惧开心地笑了。

夜深了，皎洁的月光透过窗户洒在我的床上。那一晚，我睡得很香……

学府小学六(4)班 徐晓艺

把恐惧扔进垃圾桶

夜幕降临，渐渐黑了下來……

“小艺，过来。”妈妈的声音从厨房里传来。“怎么了，妈妈？”我放下手中的笔，向厨房走去。

“帮妈妈去楼下丢个垃圾，但是外面有点黑，你害怕吗？”妈妈笑眯眯地看着我，眼神里带着怀疑，好像觉得我不敢去一样。

“怎么可能害怕？我又不是胆小鬼，您就放心交给我吧！”我拍了拍胸脯，信心满满。

“那就交给你了，注意安全。”“没问题！”我拎着垃圾袋蹦蹦跳跳地下楼，嘴里哼着歌，一点也不害怕。

“我都这么大了，下楼丢个垃圾还不是小菜一碟。”正想着，突然头顶的声控灯一闪一闪，楼道里一黑一亮，这……这不是鬼片里的情景吗？我屏住呼吸，飞奔下楼，冲出单元门。

到了楼下，我松了口气，放慢了脚步。天好黑呀，月亮去哪了？一旁的路灯发出微弱的光。

我东张西望，总感觉有人偷偷跟着我，我顿时紧张起来，后背发凉。“是谁？”我壮着胆子，猛一回头，可并没有发现什么东西。我低下头，加快了脚步，额头上开始微微冒汗，手不自觉握成了拳。

月亮从云层中钻出来，月光把大树的影子拉得很长，树影张牙舞爪，十分扭曲可怕，好像一头怪兽，仿佛下一秒就要把我吃掉似的，一旁的草丛中也发出“呜呜”的奇怪声音。

我害怕极了，汗水从我